

出國報告（出國類別：其他－國際教育展）

2015 EAIE Glasgow 國際教育展

服務機關：國立政治大學商學院

姓名職稱：黃千容 助教

派赴國家：英國

出國期間：2015.9.12-2015.9.20

報告日期：2015.11.15

摘要

EAIE 歐洲最大的國際教育展，每年都會吸引許多全球各地教育機構參與，其中絕大部份參加者為歐洲的教育機構，期望或已與歐洲密切合作的各地學校也會派員參加。台灣每年都是由高教基金會統籌邀集台灣各大學參加，今年 EAIE 於英國蘇格蘭格拉斯哥舉辦，參與的台灣學校共有 19 所，本校則有國合處吳文傑組長、蔡景霽小姐及我代表本校參加，教育部亦派駐英人員前往督導，可見該教育展之重要性。

此行最主要的工作重點為：

1. 增加本院國際曝光度及鞏固姐妹校邦誼。
2. 參訪姐妹校及潛在合作之學校，未來可為學生介紹及推薦。
3. 與姐妹校會面，面對面溝通彼此交流間的各項問題。
4. 與現有姐妹校討論更多合作項目的可能性。
5. 開發及拓展新的姐妹校。

目次

目的.....	3
過程.....	3
心得.....	4
建議事項.....	4
附錄(活動照片)	5

目的

國際化為全球教育的趨勢，之於商學教育，更是一件刻不容緩的責任，也因此我們必須要更用心的經營才行。本院目前已獲得商管領域國際雙認證，為全台第一，但在其他學校拼命追趕之下，如何持續維持高水準的國際化品質是我們不可懈怠的使命。目前本院除積極推動商管教育英語化，每年也持續薦送許多優秀學生出國交換，也因此與姐妹校保持良好合作關係是十分重要的一環。

過程

本次EAIE年會與以下21所姐妹學校會談：

● 會談學校

1. Queensland University of Technology
2. European Business School
3. Aalto University School of Business
4. National University of Singapore
5. City University of Hong Kong
6. Western University
7. Strathclyde Business School
8. Chulalongkorn Business School
9. KEDGE Business School
10. Warsaw School of Economics
11. Copenhagen Business School
12. KU Leuven
13. IESEG School of Management
14. Grenoble School of Management
15. Exeter Business School
16. CEU Business School
17. George Washington University
18. Escp Europe
19. International Christian University (非姐妹校)
20. Kozminski University (三冠王，非姐妹校)
21. Universite du Quebec a Montreal (校級姐妹校)

● 會談重要記事

1. 洽談簽署雙聯學程的可能性: Maastricht University 及 Warsaw School of Economics。以上二所學校皆有意願合作雙聯學程，細節部份將由本院雙聯學程負責同仁 follow up。Copenhagen Business School 表達目前該校尚無需求，故無合作雙聯學程之意願。
2. 與 ESCP Europe 洽談學生交換及雙聯學位細節。學生交換名額目前尚為平衡狀態，但雙聯目前只送未收。該校表示仍十分歡迎我們繼續薦送學生就讀雙聯學位，由於他們很滿意我們目前送過去學生的素質，因而目前他們尚未將不平衡狀況列入考量。
3. 與 International Christian University (非姐妹校)、Kozminski University (三冠王，非姐妹校)、Universite du Quebec a Montreal (校級姐妹校)洽談簽署姐妹校的可能性。目前已於 Universite du Quebec a Montreal 完成簽約手續，另外二所將再 follow up。

心得

此次由教育部安排參訪 University of Glasgow。由於該校商學院目前對於學生交換無太大興趣，所以此行以單純了解該校規模及環境為主。另外，我受邀參加 Hong Kong Breakfast Reception and Strathclyde Business School reception，深刻的發現參與此類活動才是認識更多新學校的好機會。雖然這些活動都是安排在一早或晚上，非在正規的年會時間，但是參與該類活動會因此遇到更多所謂“門當戶對”的朋友，也因為增加了許多合作的可能性。

建議事項

歐洲、美洲及亞洲三大教育年會在國際間是極重要的活動，每年各校都紛紛加派人力參與，因為不但可增進自我國際曝光度及知名度，也可藉此機會與世界各國姐妹校碰面，彼此交流，不吝為最經濟實惠的管道。在國際化愈來愈被重視之下，本院及本校對於這三大教育展實需非常重視，亦不應從任何一個活動中缺席。

活動照片

